



ОБЛАСТНАЯ Орловская



ГАЗЕТА права

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 205 (24043) 16 ноября 2004 года вторник

www.orel.orel.ru orp@rekom.ru



ЖКХ — ЭТО НЕ «ЖИВИ КАК ХОЧЕШЬ»

Мелочей в системе ЖКХ не бывает. Важность этих слов подчеркнул зам. губернатора области Е.Н. Вельковский, выступая на выездном совещании в г. Ливны, где собрались заместители глав районных администраций, ответственных за работу ЖКХ.

2-я стр.



ОДНА ВОЙНА НА ВСЕХ

Голодные, холодные — люди добровольно шли на передовую, в строительные отряды. Лозунг был один для всех: «Всё — для фронта, всё — для победы!».

3-я стр.



САМИ СЕБЕ МОДЕЛЬЕРЫ

Зародившись в древности, вязание остаётся популярным до сих пор. Научиться вязать можно в семье или в кружках прикладного творчества — таких, как объединение «Вязание» Орловского областного центра детей и юношества.

4-я стр.



Фото Вячеслава МИТРОШИНА.

85 лет

на службе Отечеству

Орловский учебный полк внутренних войск МВД России в торжественной обстановке отметил 85-летие со дня образования. За годы своего существования полк участвовал в гражданском воине, освобождал Орловщину от немецко-фашистских захватчиков, выполнял боевые задачи в Афганистане и Чечне.

Сегодня Орловский учебный полк готовится к юбилейным мероприятиям. Как отметил командир части специалистов для частей и подразделений Московского военного округа в Орловской области, является одной из самых подготовленных воинских частей в нашей области.

В торжестве приняли участие руководители области, города, почетные гости из других воинских частей Московского округа. Губернатор Орловской области Е.С. Строев поздравил юбиляров — офицеров

части, ветеранов, солдат срочной службы — и пожелал им свято хранить воинскую честь, быть достойными защитниками Отечества.

Сергей ГОГОТОВ.

ВЫСТАВКИ

Других посмотреть и себя показать

В одном из павильонов Всероссийского выставочного центра с 16 по 19 ноября проходит X международная специализированная выставка «Металл-экспо-2004».

Её участники — 700 компаний из 45 стран мира. На выставке, в частности, представлены практически полные сортаменты пользующейся устойчивым спросом на рынке продукции ОАО «Орловский сталепрокатный завод»; образцы сварной оцинкованной металлической сетки, металлокорда, гвоздей, оцинкованной проволоки и др.

Соб. инф.

ФУТБОЛ

Встреча болельщиков с ФК «Орел» состоится сегодня

Итоги выступления «Орла» в первенстве России 2004 года будут подведены сегодня, 16 ноября, на встрече команды с болельщиками. Она состоится в 18 часов 30 минут в центре «Полет» (Наугорское шоссе, 5-а). На встречу приглашаются все желающие.

В минувшую пятницу под председательством Н.А. Володина состоялось тридцать третье заседание областного Совета народных депутатов. Центральным на нем стало обсуждение блока социальных законопроектов. Вопрос этот касается материального обеспечения льгот, которые по федеральному законодательству должны финансироваться в регионах.

Заинтересованно шло обсуждение принимаемого в окончательном варианте законопроекта «О ежемесячном пособии на ребенка». Все же на детские пособия будет выделено в будущем году из областного бюджета 101 млн. рублей. Выступавшие отмечали, что суммы этой, конечно, недостаточно, но ее выплата не заканчивается поддержкой социально незащищенных детей, на это направлены еще ряд областных законов и программ. Вместе с тем, на прошедшем накануне заседании президиума областного Совета было принято единогласное решение: утвердить вынесенную на заседание Совета сумму средств, выделяемых на детей, вернуться к вопросу о детских пособиях после утверждения областного бюджета будущего года.

Депутаты также утвердили во втором чтении и окончательной редакции законопроект «О социальной поддержке ветеранов в Орловской области» и «О социальной поддержке жертв политических репрессий». В законах предлагается сохранить большую часть социально значимых льгот, являющихся существенной мерой социальной поддержки, в частности, по оплате жилья и коммунальных услуг, проезду, зубопротезированию, лекарственному обеспечению.

К данному блоку законопроектов можно отнести и принятый в первом чтении проект закона «О начальном и среднем профессиональном образовании в Орловской области». По словам начальника областного управления общего и среднего

образования А.В. Копыловой, необходимость принятия закона вызвана передачей учреждений начального и среднего профессионального образования из федеральной собственности в ведение субъектов Федерации. Сфера эта для области крайне важная. В двадцати девяти учреждениях начального профессионального образования

присутствовавший на заседании губернатор области Е.С. Строев заметил, что сейчас на всех предприятиях не хватает квалифицированных кадров. А нынешний работник на производстве

В областном Совете народных депутатов

— это не просто токарь или слесарь, это специалист со средним техническим или высшим образованием. Такие условия диктуют нам сегодня технический прогресс. Е.С. Строев подчеркнул, что в законе о профессиональном образовании должно быть четко прописано, что берет на себя бюджет, а что вкладывают крупные предприятия и предприниматели, которые готовят для себя конкретные кадры, с перспективой, чтобы после окончания учебного заведения молодые специалисты вернулись к ним на производство.

Подводя итоги обсуждения, председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин подчеркнул, что подготовка кадров для производства — вопрос серьезный и его надо решать сообща. В областном Совете к работе над законом должны подключиться все комитеты, имеющие в той или иной степени отношение к законопроекту. Надо серьезно подумать и над проблемой привлечения финансов в сферу про-

Заседание коллегии

Вчера состоялось заседание коллегии администрации области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос «О состоянии земельных отношений в области и мерах по их активизации». С информацией выступили первый заместитель губернатора области И.В. Сошников, руководитель Федерального агентства кадастра объектов недвижимости по Орловской области И.И. Лавриков. По их сведениям, согласно земельному балансу в границах Орловской области сосредоточено 2465,2 тыс. га земельных ресурсов, в том числе сельскохозяйственных угодий — 2113,2 тыс. га. В период земельной реформы в общую долювую собственность граждан было передано 1369,6 тыс. га сельскохозяйственных угодий. В рамках формирования государственного земельного кадастра в единый государственный реестр земель внесены сведения о 154,7 тысячи из 338,3 тысячи участков, имеющих на территории Орловской области. С 2002 г. было выкуплено 450 га земель собственниками зданий, строений, сооружений. Для осуществления правового и экономического сопровождения оборота земель сельскохозяйственного назначения с участием области создано ОАО «Орловская инвестиционно-земельная компания», которое является оператором на рынке земли. В результате развития земельных отношений в территориальной бюджет области в 2003—2004 гг. поступило доход от использования и продажи земель на сумму 477 млн. рублей, в том числе в областной бюджет — 187,6 млн. рублей. Вместе с тем, как отметили выступавшие, из 181 тыс. земельных долей, выданных населению области, к настоящему времени прошли юридическое оформление только 40 тыс. долей. В обсуждении вопроса приняли участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, заме-

стители губернатора области. Подводя итоги обсуждения вопроса, Е.С. Строев отметил, что основной формой развития земельных отношений на Орловщине стала аренда земли. Аренда позволяет использовать на землях области различные формы организации производства — от личных подсобных и фермерских хозяйств до крупных холдингов. Кроме того, было отмечено, что развитие аренды позволило предотвратить массовую скупку земель, избежать социальной напряженности в области. Как подчеркнул губернатор, накопленный в Орловской области опыт, разработанная законодательная база, эффективно работающие службы и грамотные кадры позволяют решать всю массу вопросов, возникающих в ходе развития земельных отношений. Главными задачами для всех служб и ведомств, действующих в этой сфере, были названы защита права крестьян на землю, создание условий для наиболее эффективного, разумного использования земли. В этой связи было указано на необходимость ускорить работу по юридическому оформлению земельных долей, разработке проектов законов Орловской области по неурегулированным земельным вопросам. Соответствующим службам и ведомствам, главам администраций районов рекомендовано активизировать работу по выявлению земельных участков фонда перераспределения земель, постановке их на государственный кадастровый учет. Завершая обсуждение, Е.С. Строев подчеркнул, что на современном этапе реформирования рассматриваемых вопросов является стратегическим и от его правильного решения во многом зависит дальнейшее развитие АПК области, сохранение земельной собственности в руках крестьян, пополнение бюджетов всех уровней.

С информацией об итогах летней оздоровительной кампании 2004 г. выступила начальник управления общего и профессионального образования А.В. Копылова. Было отмечено, что в текущем году в области продолжается развитие положительных тенденций в сфере развития отдыха и оздоровления школьников. Целевые расходы на летнюю оздоровительную кампанию составили 117,9 млн. рублей. В период летних каникул различными формами отдыха и оздоровления было охвачено около 91 тыс. детей и подростков, что на 6% больше, чем в 2003 году. Это стало возможным благодаря развитию материально-технической базы детского отдыха. Сохранена традиция проведения целевых и профильных смен для одаренных детей, учащихся школ, детей из семей беженцев, допризывников, «трудных» подростков.

Подводя итоги обсуждения вопроса, Е.С. Строев призвал активизировать работу по внедрению новых форм отдыха и оздоровления школьников. В частности, соответствующим службам поручено начать работу по переводу загородных оздоровительных учреждений на круглогодичную работу, активнее развивать международные молодежные обмены, учесть необходимые для этих целей расходы в бюджетах ведомств и управлений. Губернатор отметил также необходимость осуществления строгого контроля за расходованием бюджетных средств, выделяемых на летний отдых детей, первоочередного предоставления бесплатных путевок нуждающимся семьям, участия в организации отдыха детей благотворительных фондов, профсоюзов, городского бюджета Орла.

В заседании приняли участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов.

Пресс-служба губернатора области.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

НА МОСКОВСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ — ЛУЧШИЕ

По итогам третьего квартала дистанция погрузочно-разгрузочных работ Орловско-Курского отделения Московской железной дороги заняла второе место в отраслевом соревновании среди предприятий ОАО «РЖД». Данное соревнование проводится на российских железных дорогах ежеквартально.

Как сообщили в Орловско-Курском отделении, в третьем квартале объём погрузки и разгрузки здесь составил 295 тысяч тонн. Такого результата не достигнуто ни в одном отделении Московской железной дороги. О том, кто занял первое место, официальной информации пока не поступало.

ЭНЕРГЕТИКИ К ЗИМЕ ГОТОВЫ

Оборудование, сооружения и персонал ОАО «Орелэнерго» готовы к работе в зимних условиях. Такое решение вынесено комиссией, в состав которой вошли эксперты из департамента технического аудита и генеральной инспекции корпоративного центра РАО «ЕЭС России», представители ОАО «Орелэнерго» и регионального предприятия Центрантрогтехнадзор. Для бесперебойного энергоснабжения населения и предприятий в зимний период на Орловской ТЭЦ проведены ремонтные работы на сумму свыше 45 миллионов рублей. Почти 50 миллионов рублей составила стоимость масштабных работ по реконструкции тепловых сетей (при плане десяти месяцев 13,7 миллиона рублей). Значительные работы проведены и на электросетевых предприятиях.

ЧЕСТЬ ОРЛОВЩИНЫ — В РУКАХ «РУССКИХ ВИТЯЗЕЙ»

Третий межрегиональный конкурс допризывной молодежи «Державы Российской орлы» состоится в Доме офицеров Академии ФСО Российской Федерации 26 ноября. Заявки на участие уже подали шесть областей Центрального федерального округа: Белгородская, Брянская, Воронежская, Курская, Липецкая. Честь Орловщины будет отстаивать команда-победитель областного конкурса «Русские витязи» из Мценского района. В составе команды пять человек: Павел Подданный, Александр Коссов, Эльдар Пирвердиев, Илья Мирошников и капитан Виталий Федотков.

В прошлом году на подобном конкурсе Орловскую область представляли две команды — из Мценска и Ливен. Однако победу тогда отразднали допризывники из города Липецка.

Информгентство «ОП».